

Trăiască invincibila Armată Sovietică eliberatoare, pavăză a păcii și independenței popoarelor și genialul ei conducător GENERALISSIMUL STALIN



30 DE ANI DE VICTORII

La 23 Februarie 1918, gărzile roșii, alcătuite din muncitori din uzinele Petrogradului, zdrobeau trupele germane la Pskov și Natva. Incercarea nemților de a lichida tânără Republică Sovietică era zădărnicită. În această zi, pe câmpul de bătăie, apărând cu neamărită viteză Patria Socialistă, s'a constănit existența unei armate noi, de un fel cu totul nou, prima armată populară din istorie, ARMATA SOVIETICĂ.

Au trecut de atunci 30 de ani, Armata Sovietică a fost supusă încă de la începuturile ei la încercări nemăpomenit de grele. Și totuși, din toate aceste încercări, dela lupta crâncină împotriva gardiștilor albi și a celor 14 state intervenționiste până la Marele Războiu de Apărare a Patriei din 1941-1945, Armata Sovietică a ieșit necontenit învingătoare, mereu mai puternică, mai bine înarmată, cu cadre de conducere noi și valoroase.

În schimb, acești 30 de ani au adus falimentul răsăritor al celor mai faimoase și mai puternice armate ale burgheziei imperialiste: armata germană și franceză, adică al acelor armate care de fapt fuseseră vreme îndelungată școlile militare ale lumii capitaliste.

Cine și-ar fi închipuit, în lumea capitalistă, că armata franceză se va prăbuși într-o lună de zile? Cum ar fi crezut imperialiștii că uriașa mașină de războiu hitleristă, echipată după ultimul cuvânt al tehnicii, cu întreaga tradiție a prusacismului militarist, învingătoare în aproape întreaga Europă, va fi zdrobită pe câmpiile Uniunii Sovietice?

Armata Sovietică a dus de fapt greul ultimului războiu. Ea nu a avut de luptat numai cu hoardele hitleriste, ci, așa cum arată recenta notă a Biroului Sovietic de Informații, despre „Falsificatorii istoriei”, a avut de purtat povara a tot ce i-a încercat pe umeri neîntărite guvernelor imperialiste din America, Anglia, Franța și din întreaga lume.

Armata Sovietică s'a dovedit capabilă să înfrângă singură uriașa mașină de războiu fascistă, salvând astfel civilizația lumii, trezind speranța și forța de luptă a popoarelor.

„Frontul al II-lea” a fost deschis de imperialiștii înspăimântați abia în momentul când s'a văzut limpede că Armata Sovietică e în stare să elibereze singură Europa de cotoptorii fasciști.

Departele de a fi înfrântă sau mult slăbită, cum își făceau socoteala cercur-le im-

perialiste, Armata Sovietică a ieșit întărită din Marele Războiu de Apărare a Patriei. Cum se explică deci faptul, că în vreme ce armatele burgheze imperialiste, cu tot aparatul lor tehnic și militar, au dat rând pe rând faliment, Armata Sovietică a crescut necontenit, devenind astăzi cea mai puternică și mai glorioasă armată din lume?

Doctrinarii militari fasciști de ieri, teoreticienii militari ai imperialismului american de azi, au o deosebită slăbiciune pentru războiul „fulger”, în care „hoărtoare” ar fi anumite arme „secrete”. Al doilea războiu mondial a confirmat însă pe deplin concepția stalinistă despre rolul factorilor trecători și permanenți în dobândirea victoriei.

Agresorii hitlerști au putut dobândi, în agresiunea lor îndelung pregătită și declan-

Nestor Ignat
(Continuare în pag. VI, col. 3-6)

6 PAGINI LEI 5 Miercuri 25 Februarie 1948 SERIA III ANUL XVII Nr. 1054

Scântea

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

DIRECTOR
MIRON CONSTANTINESCU
TELEFOANE:
Centrala: 3.26.20
Abonamente lunar: 120 lei
pe trei luni: 350 lei
Abonamente pentru făr-
ran, muncitori și in-
vățători lunar: 100 lei
Cont cec postal Nr. 1381
Redacția și Administrația
Str. Dobrogeanu Gherea, 5
Taxa poștală plătită în numerar
conf. aprob. Dir. G-rale PTT
118.578/944

La Congresul P. M. R.

Au luat cuvântul în cadrul discuției la raportul politic general

TOVARAȘUL TEHARI GEORGESCU

a vorbit despre
REFORMA ADMINISTRATIVĂ
prezentând principiile ce vor sta la baza Consiliilor populare, viitoarele organe locale ale puterii de Stat.

TOVARAȘUL EMIL BODNARAȘ

a arătat
CALELE CONSTRUIRII DIN TEMELII A UNEI ARMATE DE TIP NOU
străjer devotat al securității, independenței și progresului țării noastre:
ARMATA POPULARĂ ROMÂNĂ

TOVARAȘII MILA LEVIN ȘI B. SOLOMON

au făcut
UN ASPRU RECHIZITORIU CONCEPTILOR OPORTUNISTE ȘI REFORMISTE
arătând că ele au fost condamnate de istorie și de clasa muncitoare.

Ei au subliniat importanța realizării unității depline a clasei muncitoare nu pe baza unor târguiești ideologii, ci pe baza principială a învățăturii lui Marx, Engels, Lenin, Stalin.

TOVARAȘUL GHEORGHE FLORESCU

a vorbit despre
SARCINILE EDUCAȚIEI TINERETULUI ȘI MOBILIZĂRII LUI LA RECONSTRUCȚIA ȚĂRII

TOVARAȘA OLIMPIA TENESCU

a vorbit despre
Aportul femeilor la întărirea RPR, despre problema protecției mamei și copilului și despre sarcina de a atrage de la orașe și sate în activitatea obștească

Au mai luat cuvântul diferiți delegați, care au con-
statat importanța probleme cuprinse în Raportul
Politic General.

NUMEROASELE CUVANTĂRI DE SALTE ROSTITE ÎN CONTINUARE DE REPREZANTANȚII MUNCITORIMII LUPĂTOARE DE PESTE HOTARE AU FĂCUT DIN

CONGRESUL P.M.R.

o tribună a luptei popoarelor

- CONTRA IMPERIALISMULUI • PENTRU PACE, DEMOCRATIE POPULARĂ ȘI INDEPENDENȚA NAȚIONALĂ
- CONTRA SOCIAL-DEMOCRAȚIEI DE DREAPTA. • PENTRU UNITATEA CLASEI MUNCITOARE.

— Pe marginea dezbaterilor din ziua a doua a Congresului P. M. R. —

Sala Ateneului Român punea
Duminică dimineață înainte de



DR. DIMITRIE FOTOPULOS
Reprezentant al E. A. M.-ului
începerea ședinței, o imensă
sală de lectură. Încă sub impresia
puternică a raportului poli-
tic general făcut în ajun de tov.
Gheorghiu-Dej, congresiștii cu-

fundată în citirea „Scântei”
care publicase raportul în in-
terregime, începuseră să studieze
acest document deschizător de
largo perspective. Era o atmos-
feră de profundă concentrare,
un aspect al nivelului înalt la
care se desfășoară Congresul,
concentrare ce avea să se
transforme în cursul ședinței
în acel spirit de luptă pe care
numai o clasă muncitoare conș-
tientă de rolul și de sarcinile
ei îl poate avea. Spuneam în
raportul nostru trecut că sa-
lutarile delegaților veniți din
străinătate, departe de a avea
un caracter formal și proto-
colar, au însemnat tot atâtea
rapoarte din care puteai urmă-
ri că pe o hartă luptă clasa
muncitoare, contra imperia-

lismului.

Aceste saluturi cari au con-
tinuat și ieri dimineață, au um-
plut o bună parte din spațiul
ședinței, imprimând Congresu-
lui caracterul unui adevărat
raport internațional de luptă pen-
tru libertatea, suveranitatea și
independența națională a tu-
toror popoarelor lumii, im-

gine vie a mărețelor urmări ale
declarației celor 9 Partide Co-
ANTONIO MIJE
Membru în Biroul Politic
al Partidului Comunist Spaniol
muniste dela Varșovia. Repre-
zentanții muncitorimii luptă-
Traian Șelmaru
(Continuare în pag. 4-a col. 1-3)

Raportul asupra Proiectului de Statut al P. M. R.

Tovarăși și Tovarășe,
Lung a fost drumul pe care l-a parcurs clasa muncitoare din România, în strădania sa pentru refacerea unității organizatorice, politice și ideologice, pentru înfăptuirea partidului său unic. Lung și greu a fost acest drum, un drum de lupte neîncetate, dar la capătul lui iată că stă biruința: astăzi clasa muncitoare din România își are partidul său unic, astăzi unitatea ei este un fapt îndeplinit. Dorința ei arzătoare de a avea în fruntea sa un singur partid, un singur stat major, a fost realizată.

Nu este deloc întâmplător că s'a ajuns la acest rezultat în țara noastră. Și nici nu este vorba de un act mecanic, care trecând peste realități, peste împrejurările obiective și subiective în cadrul cărora se desfășoară lupta clasei muncitoare, ar fi creat numai de dragul unui principiu, o unitate care, în fapt, nu s'a copt încă.

Dimpotrivă, Cât de necesară este unitatea s'a văzut încă de mult, în epoca dintre cele două războaie mondiale, când reșterile capitalistă-moșieră transformaseră țara noastră într-o colonie a imperialismului străin și când clasa muncitoare, divizată încă, avea o luptă atât de grea de dus pentru apărarea libertăților democratice, pentru apărarea cuceririlor ei, obținute în urma primului războiu mondial, pentru apărarea standardului ei de viață, mereu amenințat de pofta de profit a capitalului național și internațional.

În această luptă, clasa muncitoare a învățat să-și dea seama unde sunt dușmanii și aflat din experiența tristă a anilor de teroare și prigoană care este prețul sângeros al lipsei de unitate în rândurile ei. Fără îndoielă, numai lipsa de unitate a permis burgheziei să distrugă tot ce a cucerit clasa muncitoare în urma luptelor revoluționare din 1918-20. Numai lipsa de unitate a împiedicat concentrarea în jurul muncitorimii a întregului popor, pentru a face zid de netrecut în fața înaintării tot mai vijelioase a reacțiunii și a fascismului.

Dar abia experiența grea a războiului criminal împotriva U. R. S. S. în care țara noastră s'a fost aruncată fără vreo de agenții hitlerismului în frunte cu Antonescu a întărit hotărât conștiința muncitorimii că nu există altă forță capabilă să scoată țara din acest războiu și să-i salveze însăși existența, decât unitatea ei de acțiune, deasupra divergențelor tactice și principale care în acel moment continuau încă s'o divizeze, din punct de vedere organizatoric.

Și dați-mi voie s'o spun, tovarășii și tovarășe că noi acei care am făcut parte din partidul social-democrat, am avut de deosebit mult de învățat din experiența războiului. Această experiență a corectat unele aprecieri greșite ale social-democrației, și ea a format în noi convingerea fermă că nu există alt bastion al democrației și socialismului decât

In ziua 2-a a Congresului Partidului Muncitoresc Român după DISCUȚIILE LA RAPORTUL POLITIC GENERAL

care au decurs la un înalt nivel ideologic,

tov. Lotar Rădăceanu a prezentat



Tov. Lotar Rădăceanu

U. R. S. S., că într'adevăr lumina marxismului vine dela Răsărit. Astfel a fost cu puțință ca la 1 Mai 1944 să se înfăptuiască F. U. M., una din etapele cele mai însemnate în drumul nostru spre realizarea P. U. M.

Frontul Unic Muncitoresc și succesele obținute prin acțiunile unite ale clasei muncitoare, au întărit înțelegerea necesității imperioase a unității depline și încrederea în posibilitatea apropiată a realizării ei.

Drumul parcurs de clasa muncitoare dela constituirea F. U. M. și până la înfăptuirea unității ei depline, organizatorice, politice și ideologice, a fost un drum de necontenită creștere a forței politice proletare, un drum de neîncetate victorii în lupta pentru cucerirea a noi poziții pentru clasa muncitoare și pentru democrație.

Prin lupta comună a partidelor social-democrat și comunist, strâns unite în F. U. M. și aliate cu țărănimea muncitoare și cu celelalte forțe real democratice s'au zdrobit forțele reacțiunii, s'a lichidat moșierimea, s'a menținut independența și suveranitatea țării noastre împotriva tuturor manevrelor imperialismului internațional, s'a ridicat clasa muncitoare la rolul de forță hotărătoare în Stat, s'au pus bazele regimului de democrație populară, s'a făcut Republica Populară Română.

Prin lupta comună a partidelor social-democrat și comunist, strâns unite în F. U. M., s'a întărit și grăbit, odată cu creșterea continuă a rolului și însemnătății clasei muncitoare în viața politică a țării, procesul de clarificare politică și ideologică datorită căruia unitatea de gândire și acțiune a muncitorilor a putut progresa în așa măsură încât înfăptuirea P. U. M. nu înseamnă decât încoronarea și pecteturile organizatorice a unei unități politice și ideologice care s'a format spontan în focul luptelor, prin acțiunea însăși a maselor muncitoare.

Prin lupta comună a Partidelor social-democrat și comunist, strâns unite în F. U. M. s'au activat energiile creatoare ale clasei muncitoare, s'a întărit și strâns alianța ei cu aliații ei principali, țărănimea muncitoare, și s'a creat un avânt necunoscut încă în istoria țării noastre, al inițiativei populare, cecece a dus la succese însemnate în opera de reconstrucție a țării și la îmbunătățirea bunei stări generale a poporului.

Desigur, n'au lipsit greutăți, fricțiuni și probleme disputate dealungul acestui drum care ne-a dus la unitate. Dar am învins greutățile, am lichidat fricțiunile și am rezolvat problemele în acel spirit tovarășesc pe care l'a creat însăși comunitatea luptei noastre. Ne-am dat cu toții seama că clasa muncitoare nu poate progresa și birui decât unită, unită deplin și pentru totdeauna.

Iată de ce pășim astăzi la desăvârșirea procesului de unificare nu numai cu bucuria pe care orice luptător revoluționar o simte în clipe atât de mărețe și însemnate, dar și cu conștiința fermă că cecece facem astăzi e bine făcut și făcut pentru totdeauna, o unificare organică,

isvorită din însăși realitatea luptelor noastre, din însuși procesul istoric al luptelor clasei noastre muncitoare. Noui sarcini stau în fața noastră. Nu le vom enumera pe toate și în amănunt. Raportul politic al tov. Gheorghiu-Dej vi le-a expus limpede și complet. Dar dacă desprindem din ele numai două dintre cele mai importante: lupta pentru pace și împotriva imperialiștilor ațâțatori de războaie, și lupta pentru consolidarea și progresul economiei noastre naționale, este ușor să constatăm că aceste sarcini n'ar putea fi realizate cu succes fără unitatea deplină a clasei muncitoare.

Nu poate fi vorba de apărarea păcii dacă nu facem totul pentru a întări frontul păcii și democrației în frunte cu U. R. S. S., împotriva lașărilor imperialiste în frunte cu U. S. A., dacă nu luăm toate măsurile pentru ca marnevrele imperialiste să nu poată produce în rândurile noastre, sovăiri, divizări, sau abateri.

Tot astfel este absolut necesar să realizăm un astfel de progres în economia noastră națională, încât să putem pune baze sănătoase pentru trecerea la economia planificată, singura în stare să ne scoată din starea de înăpoiere economică în care încă ne aflăm, și să asigure dezvoltarea cantitativă și calitativă a economiei noastre naționale.

Iată de ce nu numai înfăptuirea însăși a unității depline prezintă importanță. Trebuie să ne preocupăm deopotrivă modul cum această unitate este înfăptuită și organizată. Clasa muncitoare din România pentru a face față marilor ei sarcini istorice, trebuie să aibe un partid puternic și unit, bine organizat, în stare s'o mobilizeze, s'o organizeze și s'o conducă hotărît și fără șovăie pe drumul biruinței.

În statutul pe care-l suntem discutații Dvs., sunt trasate normele generale ale organizării și funcționării Partidului Muncitoresc Român, partid unic al clasei muncitoare din România. P. M. R. trebuie să fie avangarda organizată a clasei muncitoare din România și să reprezinte, prin aceasta forma superioară a organizării de clasă a proletariatului, Partidului Muncitoresc Român fi revine rolul de tașamentului celui mai înaintat al clasei muncitoare, care trebuie să stea în fruntea luptei clasei muncitoare pe țărâm politic și economic. Aceasta înseamnă că el trebuie să cuprindă cele mai înaintate și cele mai comba-

Raportul asupra proiectului de Statut al P. M. R. prezentat de tov. Lotar Rădăceanu

Continuare din pag. 1-a

tive elemente din sânul clasei muncitoare, oameni gata să-și inchină toată activitatea lor intereselor partidului clasei muncitoare și ale poporului. Fără această avantgardă în fruntea ei, clasa muncitoare ar fi lipsită de îndrumare justă și unitară, iar capacitatea ei de luptă s-ar irori în acțiuni răslea și neputincioase. Într-o istorie a luptelor duse de clasa noastră muncitoare și de poporul nostru împotriva asupririi și exploatareii, ca și istoria mișcării muncitorești internaționale, ne arată că fără avantgardă conștientă, înarmată cu teoria înaintată marxist-leninistă, nu este posibil ca clasa muncitoare să-și îndeplinească rolul ei istoric de groază al capitalismului, și să conducă poporul spre înfrântura unei vieti noi, mai ferice și mai libere.

Dar această avantgardă nu s-ar putea îndeplini rolul ei de conducător și de mobilizator al poporului, dacă n-ar fi o organizație unitară și bine încheată, cu legături bine definite între diferitele ei organizațiuni. Este tocmai ceia ce deosebeste partidul clasei muncitoare de orice partid care

în luptă, spiritul de organizare și de fermitate. Insa, Partidul poate implini aceste sarcini numai în cazul când el însuși este înfrunghit de discipline și a organizării, dacă el însuși este defășurat, organizat, al proletariului" (I. V. Stalin — „Problemele Leninismului”, pag. 89).

Dar partidul clasei muncitoare nu este singura organizație de clasă a proletariatului. Proletariatul mai posedă și alte organizații, economice, culturale, etc. El este însă forma superioară a organizării de clasă a proletariatului. Aceasta înseamnă că Partidul Muncitoresc Român trebuie să fie nu numai organizatorul clasei muncitoare, al tuturor celor ce muncesc dar trebuie să fie în același timp și conducătorul lor. Organizațiile de masă ale celor ce muncesc și care cuprind masa celor fără de partid, pot fi considerate ca școala educației proletare și democratice. Din sânul lor, Partidul Muncitoresc Român va recruta elementele cele mai bune, ridicându-le la gradul de conștientă al detașamentului de avantgardă al clasei muncitoare. Partidul Muncitoresc Român,

celor exploatoare în Partidul Muncitoresc Român care-și pune drept sarcină desființarea exploatareii omului de către om, decât

Fiecare membru al Partidului este dator să-și ridice neconștient nivelul său politic, să-și însușească principiile de bază ale învățăturii lui Marx, Engels, Lenin, Stalin. Studiind operele clasice ale marxismului-leninismului, studiind documentele de Partid, citind cu atenție și prelucrând temeinic presa centrală a Partidului, legând studiul cu activitatea practică, fiecare membru al Partidului Muncitoresc Român își va lărgi orizontul său politic, va ști să se orienteze mai bine și mai just în toate problemele legate cu munca de Partid, va fi ferit de greșelile serioase, care ar putea dăuna intereselor clasei muncitoare și ale poporului.

Ca un membru devotat al Partidului Muncitoresc Român, și un cetățean conștient al țării sale, fiecare membru de Partid trebuie să ia parte activă în viața politică a țării. El trebuie, prin exemplul activității sale, să antreneze în viața politică a țării masele largi ale celor ce muncesc, să le ridice conștienta de construcții activi ai unei vieti noi, ce deschide perspective luminoase în fața țării noastre. Sarcinile ce stau astăzi în fața clasei muncitoare cer dela membrii Partidului Muncitoresc Român o răspundere și mai mare o activitate și mai ridicată, în folosul țării și al poporului.

Fiecare membru al Partidului Muncitoresc Român trebuie să servescă ca model de cinste și conduită

Drepturile membrilor de Partid decurg din democrația internă de Partid care constituie unul din principiile de bază ale structurii Partidului Muncitoresc Român. Exercițierea drepturilor asigură membrilor de Partid participarea activă în toate activitățile politice și organizatorice a Partidului, face să se crească simțul de răspundere atât pentru activitatea lor proprie cât și pentru activitatea Partidului în întregime. Prin participarea liberă și activă la adunările Partidului și la hotărârile Partidului și la hotărârile de colaborare la publicarea Partidului, fiecare

Indatoririle membrilor de Partid

morală ireproșabilă în viața publică și personală. Numai în felul acesta el va putea să aibe prestigiul și autoritatea în sânul poporului. Prestigiul și autoritatea lui vor fi în același timp prestigii și autorități întregului Partid. Orice manifestări de incorectitudine și călcare a moralei proletare trebuie combătute în mod necrutător, extirpate fără nici o șovărire. Trebuie să fim conștienți de mostenirea grea pe care ne-au lăsat-o regiunile trecutului nu numai în gospodăria țării, dar și în conștiința oamenilor, mostenire care se manifestă uneori chiar și printre unii membri de Partid. Va fi nevoie de o muncă persistentă de educație în spiritul moralei proletare a membrilor noi de Partid pentru a-i ajuta să se debaraseze de rămășițele vechii educații pe care au primit-o.

Membrii Partidului Muncitoresc Român trebuie să fie, în întreprinderi și instituții, fiecare la locul său de muncă, — elemente de avantgardă să muncască cât mai bine, să-și cunoască cât mai bine profesunea și să-și ridice neîntrerupt calificarea profesională. Membrii Partidului Muncitoresc Român trebuie să fie înainte de toate prin exemplul lor propriu, educatori ai unei noi atitudini față de muncă în sânul poporului. Ei trebuie să fie primii care să introducă schimbări în muncă care să caute în mod curajos noi posibilități de folosire și de perfecționare a utilajului indus-

triale, de ridicare a productivității muncii, pentru că numai în felul acesta va crește puterea de cumpărare a celor ce muncesc, și bunăstarea poporului în general.

Toate aceste sarcini, membrii Partidului Muncitoresc Român le vor putea îndeplini numai dacă vor avea legătură permanentă cu masele în mijlocul cărora trăesc și activează, dacă vor ști să le explice sensul politicii și hotărârile Partidului. Fără asemenea legături, care asigură sprijinul larg al maseilor, toate hotărârile Partidului ar rămâne nerealizate.

Partidul Muncitoresc Român fiind partea cea mai conștientă a clasei muncitoare, este în același timp forța politică conducătoare în statul nostru democrat popular. Membrii lui trebuie să lupte fără preget pentru înălțarea Republicii Populare Române, pentru apărarea independenței și a suveranității țării noastre. Aceasta cere vigilanță și luptă neîntreruptă împotriva oricăror tentări imperialiste, împotriva reacțiilor care caută prin sabotaj și prin demobilizarea poporului să împiedice și să frâneze opera de reconstrucție și de întărire a democrației noastre populare. Lupta împotriva exploatareii capitaliste, pentru desființarea ei va fi încoronată de succes în măsura în care vor fi zădărnice toate uneltirile reacțiilor, dinăuntru și din afara țării, împotriva Republicii Populare Române.

Drepturile membrilor de Partid

membru al Partidului Muncitoresc Român contribuie la asigurarea justei aplicări a liniei politice a Partidului. Drepturile de care se bucură fiecare membru al Partidului îi înarmează cu o încredere mai mare în forțele lui proprii și cu o mai mare siguranță în toată activitatea sa. Democrația internă de partid se manifestă și prin faptul că fiecare membru poate să alege și să fie ales în organele de conducere ale Partidului. Nu există și nu poate exista în Partidul Muncitoresc Român alt criteriu pentru ridicarea membrilor de Partid în organele de conducere, decât activitatea lor,

meritele lor față de Partid, de clasa muncitoare și de țară, conduita lor acolo unde sunt pusi de partid să muncască; capacitatea lor de mobilizare a poporului în vederea împlinirii sarcinilor ce-i stau în față. Fiecare membru al Partidului Muncitoresc Român trebuie să cunoască toate drepturile pe care le da Statutul și să fie activ educat ca să știe să le folosească în folosul și spre binele partidului. Exercițierea lor nu trebuie să fie un mijloc de satisfacere a ambițiilor personale, ci unul de ridicare continuă a muncii partidului.

Cum trebuie să se facă primirea de noi membri

Tovarăși și tovarășe, Art. 8 al proiectului de Statut prevede că primirea de noi membri în Partid se face numai individual. Aceasta înseamnă că meritele și activitatea trecută și prezentă a fiecărui candidat trebuie să fie analizate separat de către organizația respectivă de Partid. Pentru ca în rândurile Partidului Muncitoresc Român să nu intre decât elemente cu adevărat devotate cauzei clasei muncitoare, elemente înaintate care cunosc programul și tactica Partidului și pentru a se da organizațiilor Partidului posibilitatea de a verifica însușirile viitorilor membri de partid, noii membri de Partid se vor primi numai din rândurile candidaților care au îndeplinit stagiul de cel puțin 6 luni și posedă două recomandări făcute și prezentate mai multă garanție, nu le vor putea da decât membri de Partid cu o vechime de cel puțin 2 ani și care îl cunosc pe cel recomandat de cel puțin 6 luni în cadrul unei activități comune. Acest stagiu de pregătire prin care va trece fiecare candidat, va ridica calitatea de membru al Partidului Muncitoresc Român la o nouă înălțime, va ridica prestigiul și autoritatea Partidului în sânul maseilor muncitoare și va permite în același timp să se evite pătrunderea în Partid a unor elemente duseșinoase care ar nutri scopuri de subminare a lui. Deci, împlinirea stagiului de candidat va permite ca elementele cinștite, combative, dar cu nivel politic insuficient de ridicat și care încă n-au putut fi verificați în activitatea practică, să cunoască mai întâi temeinic principiile de bază ale Partidului și să capete ajutorul necesar pentru a putea deveni membri conștienți, care să poarte cu cinste titlul de membru al Partidului Muncitoresc Român. Trebuie avut grijă ca stagiul de candidat să nu se prefacă într-o piedică pentru elementele cinștite și sănătoase din sânul clasei muncitoare de a intra în Partid, de a dimpotrivă, el trebuie să fie un mijloc de a întări Partidul atât din punct de vedere calitativ cât și din punct de vedere al creșterii lui numerice. Aceasta va permite

ca porțile Partidului să fie închise pentru toți acei care ar căuta satisfacerea în Partid, a unor interese personale sau ar încerca să pătrundă în rândurile sale cu scopuri dușmănoase. Else vor fi în același timp deschise pentru tot ce există mai bun din sânul clasei muncitoare, a tărâniimii muncitoare și a intelectualității progresiste. Inițierea stagiului de candidat va permite în același timp să se vegheze și asupra compoziției sociale a Partidului Muncitoresc Român care trebuie să se bazeze în primul rând pe elemente sănătoase muncitorești dela orașe și dela sat.

Astfel, introducerea stagiului de candidat este o expresie însăși a nivelului crescut al clasei muncitoare și dovedește cerințele mai ridicate pe care ea le are față de avantgarda ei, Partidul

Principiile organizatorice de bază ale Partidului Muncitoresc Român

Principiile organizatorice de bază ale Partidului Muncitoresc Român sunt: centralismul democratic și democrația internă de Partid. Pentru a putea îndeplini cu succes sarcina de mobilizare a maseilor largi, în vederea cuceririi de noi poziții politice și economice, Partidul Muncitoresc Român trebuie să fie organizat în așa fel încât să fie asigurată unitatea desăvârșită a acțiunii și voinței sale. Aceasta n-ar fi posibil dacă Partidul n-ar asigura prin toată structura sa, aplicarea unitară a tuturor hotărârilor luate de Partid pe baza programului și liniei sale tactice stabilite de forul său suprem, ales pe calea cea mai democratică, de congresul Partidului, iar în răstimpul între două congrese de Comitetul său Central. Toate organele de conducere ale Partidului, de jos până sus, sunt alese la adunări generale și la conferințele organizațiilor, iar Comitetul Central este ales de Congresul Partidului. Organele de conducere sunt obligate să facă față în fața organizațiilor lor în fața organelor de conducere ale Partidului care le-au ales, precum și în presă. Aceasta exprimă principiul democrației interne în Partid

Muncitoresc Român, dovedește cerințele crescute pe care le va avea însuși Partidul față de membrii săi. O justă explicare și o bună mănare a acestei prevederi din Statut va duce la înălțarea Partidului și la creșterea autorității sale în rândurile poporului.

Proiectul de Statut prevede procedura primirii de noi membri în Partid, ca și felul în care poate fi hotărâtă excluderea din Partid a unor membri. Atât primirea, cât și excluderea unor membri se face de către adunarea generală a organizației respective de Partid și este supusă confirmării Comitetului Organizației Județene (sau a Capitalei). Aceasta procedură asigură atât principiul respectării democrației interne de Partid, cât și verificarea justetei hotărârilor luate de către organele inferioare.

Părerile pe care le are fiecare membru de Partid, în legătură cu problemele muncii de Partid, sunt discutate în mod liber și pe baza lor se iau hotărârile cu majoritatea de voturi. Odată însă luate o hotărâre, ea devine obligatorie pentru toți membrii organizației respective de Partid, fără excepție. Minoritatea trebuie să se supună necondiționat hotărârilor majorității. Mai mult ea este obligată să lupte pentru aplicarea în practică a hotărârilor luate. N-ar fi admisibil ca în sânul Partidului Muncitoresc Român, cei care ar avea alte păreri decât majoritatea organizației lor de Partid, sau care ar refuza să se supună hotărârilor organelor de conducere, să se constituie în grup aparte, într-o fracțiune. Tolerarea unor astfel de încercări n-ar fi decât în folosul dușmanilor proletariatului. Orice încercare fracționistă trebuie

să fie stărpită dela început, prin măsurile pe care le pune la dispoziția Partidului Statutul său.

Principiile centralismului democratic asigură funcționarea Partidului pe baze democratice, asigură deplina unitate de voință și de acțiune a Partidului.

Aceste principii au stat totdeauna la baza organizării P. C. R. Ele au fost adoptate cu unanimitate și de Congresul Partidului Socialist Democrat.

Principiile centralismului democratic asigură funcționarea Partidului pe baze democratice, asigură deplina unitate de voință și de acțiune a Partidului.

Critica și autocritica în Partidul Muncitoresc Român

Tovarăși, Critica și autocritica constituie metoda principală de îmbunătățire a muncii membrilor și organizațiilor de Partid ca și a organelor de conducere. Ea constituie un mijloc deosebit de important de creștere a cadrelor, de lichidare a lipsurilor și greșelilor în munca membrilor de Partid. Critica obiectivă și tovrășească ajută la descoperirea slăbiciunilor și greșelilor în munca membrilor de Partid, și ajută să vadă cauzele nefăcșurii. Membrii Partidului Muncitoresc Român trebuie să știe să mânăscă arma criticii și să dea un exemplu de autocritică sănătoasă. Critica trebuie să se facă întotdeauna pe baza faptelor concrete și cu dorința sinceră de a îmbunătăți munca Partidului în același timp, fiecare membru de Partid, fiind educat în spiritul devotamentului față de Partid, având ca grijă principală interesele superioare ale Partidului și ale clasei muncitoare, trebuie să fie atent nu numai la greșelile alora, dar și la progresele și slăbiciunile sale proprii. Autocritica just folosită înseamnă descoperirea cauzelor care au dus la lipsuri și greșeli și găsirea căilor pentru înălțarea lor. Inseamnă lupta și munca depusă pentru lichidarea lor.

Structura organizatorică a Partidului Muncitoresc Român oglindește întocmai rolul său de conducător și mobilizator al tuturor celor ce muncesc, în vederea realizării sarcinilor apropiate și îndepărtate ce stau astăzi în fața țării și a poporului în întreg. De acela Partidul Muncitoresc Român este organizat pe baza principiului teritorial și al locului de producție, fiindcă acolo în întreprinderi, instituții, în comune și cartiere se realizează în practică ridicarea economică a țării și activitatea politică a proletariatului și a aliaților săi. Tot de acolo Partidul Muncitoresc Român își complexează mereu rândurile cu elementele cele mai bune.

Organizația de bază a Partidului Muncitoresc Român — spune proiectul de Statut — se alcătuiește pe întreprinderi, instituții de Stat și particulare, sau subdiviziuni ale acestora, pe cămine, sau comune, pe cartiere, circumscripții" În fruntea fiecărei organizații de bază a Partidului se găsește un secretar sau un birou ales de adunarea generală. Organele de conducere ale organizațiilor de sector, plasa sau județ sunt alese de conferințe sau adunări generale, iar organelor supreme de conducere al Partidului Muncitoresc Român este Congresul care alege Comitetul Central al Partidului. Pentru îndeplinirea hotărârilor Partidului, Comitetul Central ca și comitetele județene, de sector și de plasa, la fel ca și comitetele organizației București orează diferite direcțiuni, secțiuni și comisii.

Cel puțin odată la trei ani este convocat Congresul ordinar al Partidului iar în răstimp între două congrese Comitetul Central poate convoca Conferința Națională a Partidului.

Acasta este în linia generală schema structurii organizatorice a Partidului Muncitoresc Român. Tot edificul organizatoric al Partidului se sprijină pe organizația de bază prin care Partidul este legat de masa celor ce muncesc și prin care-și exercită rolul său de organizator și de conducător al poporului.

Organizația de bază a Partidului trebuie să asigure însușirea și aplicarea în practică a liniei politice și tactice, ca și a tuturor hotărârilor Partidului, de către toți membrii organizației de Partid; ea trebuie să participe activ la întreaga viață politică și economică a țării, să vegheze ca disciplina în muncă să fie respectată, și să ia măsuri educative pentru întărirea ei. Organizația de bază a Partidului trebuie să fie deosebit de vigilentă pentru ca unitatea ideologică, politică și organizatorică a Partidului să fie păzită ca ochii din cap. Ea are în frunte sarcinile de recrutare de noi membri de Partid și trebuie să aibă în grijă educarea lor în spiritul ideologic al Partidului.

După cum vedem, sarcinile organizațiilor de bază ale Partidului Muncitoresc Român sunt mari și însemnate. Prin organizațiile de bază ale Partidului hotărârile sale ajung la masele cele mai largi ale poporului. Prin ele Partidul realizează legătura strânsă cu masa largă a celor fără de Partid. În organizația de bază a Partidului și în activitatea ei se oglindește ca într-o oglindă de apă întreaga activitate urșă pe care o duce Partidul clasei muncitoare dela noi, în țară. Ea reprezintă fundamentul întregii activități a

Democrat din 4 Octombrie 1947, care astfel a înțeles să lichideze orice urmă a organizării de tip secret elector și să adopte principiile de organizare ale Partidului de tip nou, corespunzător sarcinilor clasei muncitoare în perioada revoluției sociale.

Aceste principii, stau deci în mod firesc la baza proiectului de Statut pe care îl prezentăm deliberării dvs.

Partidului Muncitoresc Român

Partidului Muncitoresc Român. Tovarăși și tovarășe, Congresul nostru al Partidului un Statut în care este cuprins felul de organizare al Partidului, structura sa organizatorică drepturile și îndatoririle membrilor de Partid ca și mijloacele principale pentru îmbunătățirea și al locului de producție, fiindcă acolo în întreprinderi, instituții, în comune și cartiere se realizează în practică ridicarea economică a țării și activitatea politică a proletariatului și a aliaților săi. Tot de acolo Partidul Muncitoresc Român își complexează mereu rândurile cu elementele cele mai bune.

Structura organizatorică a Partidului Muncitoresc Român

Organizația de bază a Partidului Muncitoresc Român — spune proiectul de Statut — se alcătuiește pe întreprinderi, instituții de Stat și particulare, sau subdiviziuni ale acestora, pe cămine, sau comune, pe cartiere, circumscripții" În fruntea fiecărei organizații de bază a Partidului se găsește un secretar sau un birou ales de adunarea generală. Organele de conducere ale organizațiilor de sector, plasa sau județ sunt alese de conferințe sau adunări generale, iar organelor supreme de conducere al Partidului Muncitoresc Român este Congresul care alege Comitetul Central al Partidului. Pentru îndeplinirea hotărârilor Partidului, Comitetul Central ca și comitetele județene, de sector și de plasa, la fel ca și comitetele organizației București orează diferite direcțiuni, secțiuni și comisii.

Cel puțin odată la trei ani este convocat Congresul ordinar al Partidului iar în răstimp între două congrese Comitetul Central poate convoca Conferința Națională a Partidului.

Acasta este în linia generală schema structurii organizatorice a Partidului Muncitoresc Român. Tot edificul organizatoric al Partidului se sprijină pe organizația de bază prin care Partidul este legat de masa celor ce muncesc și prin care-și exercită rolul său de organizator și de conducător al poporului.

Organizația de bază a Partidului trebuie să asigure însușirea și aplicarea în practică a liniei politice și tactice, ca și a tuturor hotărârilor Partidului, de către toți membrii organizației de Partid; ea trebuie să participe activ la întreaga viață politică și economică a țării, să vegheze ca disciplina în muncă să fie respectată, și să ia măsuri educative pentru întărirea ei. Organizația de bază a Partidului trebuie să fie deosebit de vigilentă pentru ca unitatea ideologică, politică și organizatorică a Partidului să fie păzită ca ochii din cap. Ea are în frunte sarcinile de recrutare de noi membri de Partid și trebuie să aibă în grijă educarea lor în spiritul ideologic al Partidului.

După cum vedem, sarcinile organizațiilor de bază ale Partidului Muncitoresc Român sunt mari și însemnate. Prin organizațiile de bază ale Partidului hotărârile sale ajung la masele cele mai largi ale poporului. Prin ele Partidul realizează legătura strânsă cu masa largă a celor fără de Partid. În organizația de bază a Partidului și în activitatea ei se oglindește ca într-o oglindă de apă întreaga activitate urșă pe care o duce Partidul clasei muncitoare dela noi, în țară. Ea reprezintă fundamentul întregii activități a

Partidului Muncitoresc Român. Tovarăși și tovarășe, Congresul nostru al Partidului un Statut în care este cuprins felul de organizare al Partidului, structura sa organizatorică drepturile și îndatoririle membrilor de Partid ca și mijloacele principale pentru îmbunătățirea și al locului de producție, fiindcă acolo în întreprinderi, instituții, în comune și cartiere se realizează în practică ridicarea economică a țării și activitatea politică a proletariatului și a aliaților săi. Tot de acolo Partidul Muncitoresc Român își complexează mereu rândurile cu elementele cele mai bune.

Organizația de bază a Partidului Muncitoresc Român — spune proiectul de Statut — se alcătuiește pe întreprinderi, instituții de Stat și particulare, sau subdiviziuni ale acestora, pe cămine, sau comune, pe cartiere, circumscripții" În fruntea fiecărei organizații de bază a Partidului se găsește un secretar sau un birou ales de adunarea generală. Organele de conducere ale organizațiilor de sector, plasa sau județ sunt alese de conferințe sau adunări generale, iar organelor supreme de conducere al Partidului Muncitoresc Român este Congresul care alege Comitetul Central al Partidului. Pentru îndeplinirea hotărârilor Partidului, Comitetul Central ca și comitetele județene, de sector și de plasa, la fel ca și comitetele organizației București orează diferite direcțiuni, secțiuni și comisii.

Ideologia Partidului Muncitoresc Român, marxismul-leninismul este ideologia, de clasă a proletariatului

Intreaga activitate a Partidului Muncitoresc Român se întemeiază pe învățătură lui Marx, Engels, Lenin, Stalin, singura învățătură științifică despre legile de dezvoltare ale societății și despre rolul istoric care revine clasei muncitoare de a elibera întreaga omenire de exploatare și mizerie, odată cu eliberarea sa proprie.

Nu numai călăuzit de învățătura marxist-leninistă, Partidul Muncitoresc Român, mobilizând în jurul clasei muncitoare pe toți cei ce muncesc cu brațele și cu mintea, va putea să ducă cu succes opera de consolidare a democrației noastre populare, și să pună bazele trecerii țării noastre spre socialism.

Nu numai călăuzit de învățătura marxist-leninistă și aplicându-o în mod creator la condițiile specifice ale țării noastre, Partidul Muncitoresc Român va putea să se orienteze just în toate problemele politice complicate și să îndrumeze întreaga activitate a membrilor săi în direcția corespunzătoare cu interesele clasei muncitoare și ale poporului, în direcția însăși pe care o indică legile de dezvoltare ale societății. De acela, este de primă importanță ca membrii Partidului Muncitoresc Român să-și însușească bazele științifice marxiste-leniniste, ca știința marxist-leninistă să le fie călăuză în acțiunile și în lupta lor de toate zilele. Ei nu trebuie să uite că toate succesele obținute până acum de clasa muncitoare, precum și realizarea unității ei, au fost posibile numai grație aplicării juste a învățăturii marxiste-leniniste, și că numai această învățătură îl poate feri de greșeli serioase în munca lor politică și practică. Insușirea învățăturii marxiste-leniniste, va da membrilor Partidului Mun-

itoresc Român încrederea sporită în dreptatea și în victoria cauzei pentru care luptă, va deschide perspective largi în fața lor, va face să le crească încrederea în forțele proprii și hotărârea revoluționară în activitatea lor practică de zi cu zi. Ea îi va ajuta să se plaseze cu adevărat în fruntea poporului ca elementele cele mai înaintate, cele mai clarvăzătoare și cele mai capabile să conducă clasa muncitoare și poporul întreg pe calea marilor realizări democratice și socialiste.

Mă simt dator ca tocmai eu, nu atât în calitatea de raportor, cât în acela a unui militent care a stat îndelungă vreme în fruntea partidului social democrat din România, să subliniez cu deosebire, importanța mare a faptului că învățătura lui Marx, Engels, Lenin, Stalin constituie baza ideologică a P.M.R., partid unic al clasei muncitoare din țara noastră, și subliniez progresul pe care clasa muncitoare îl realizează prin aceasta.

Nu poate fi vorba să ne tăgăluim pe probleme ideologice, pentru că să elaborăm artificial și mecanic un mișmas principial, o așa zisă „sinteză”. Cine crede că astfel se poate înfăptui unitatea clasei muncitoare, se înșală, căci o unitate bazată pe un compromis ideologic n-ar mai fi organică, ci mecanică, nu ar fi sinceră și nu ar putea asigura Partidului Unitar îndrumarea unitară, hotărâtă și revoluționară, de care are neapărată nevoie. În fața noastră a stat deci sarcina, de a da P. M. R. o bază ideologică justă și științifică, o sinteză adevărată a tot ce este științific marxist. Și am reușit să-l găsim, realizând astfel o reală unitate ideologică a proletariatului, lichidând prin aceasta lipsurile și greșelile ideolo-

gice ce caracterizau încă o parte a clasei muncitoare.

Pentru masa membrilor de Partid proveniți din P. S. D., Stalin și Lenin au fost totdeauna mari figuri revoluționare, mari conducători ai proletariatului, înconjurati de dragoste, admirația și încrederea tuturor celor ce muncesc. Dar învățătura lor, atât de adâncă și bogată, n'a constituit totuși pentru tovarășii fosti social-democrați un factor de îndrumare și educare ideologică și politică. Trebuie să recunoaștem deschis că aceasta a fost o mare lipsă. Căci învățătura lui Lenin și Stalin completează și desăvârșeste învățătura lui Marx și Engels, care a fost creată, în condițiile capitalismului liberalist, și deci nu a putut cuprinde aspectele ulterioare ale evoluției istorice, Lenin a dat clasei muncitoare analiza perioadei monopoliste imperialiste a dezvoltării capitaliste, fixând sarcinile ei în această perioadă, care totodată este perioada revoluției proletare, iar Stalin — gânditor deopotrivă de genial, precum s'a dovedit conducător genial al luptei clasei muncitoare — a lămurit, pe lângă alte probleme nedezvoltate ale marxismului de plidă problema națională, problemele mari și de hotărâtoare importanță ale construirii societății socialiste. Iată deci nu se poate vorbi de marxism fără a include în această noțiune opera lui Lenin și Stalin. Iată deci numai pe baza învățăturii lui Marx, Engels, Lenin, Stalin, clasa muncitoare își poate asigura o educație și îndrumare ideologică și politică, completă din toate punctele de vedere.

Să trecem acum, tovarăși și tovarășe, la examinarea principiilor organizatorice care stau la temelia statutului, lichidând prin aceasta lipsurile și greșelile ideologice ce caracterizau încă o parte a clasei muncitoare. Pentru masa membrilor de Partid proveniți din P. S. D., Stalin și Lenin au fost totdeauna mari figuri revoluționare, mari conducători ai proletariatului, înconjurati de dragoste, admirația și încrederea tuturor celor ce muncesc. Dar învățătura lor, atât de adâncă și bogată, n'a constituit totuși pentru tovarășii fosti social-democrați un factor de îndrumare și educare ideologică și politică. Trebuie să recunoaștem deschis că aceasta a fost o mare lipsă. Căci învățătura lui Lenin și Stalin completează și desăvârșeste învățătura lui Marx și Engels, care a fost creată, în condițiile capitalismului liberalist, și deci nu a putut cuprinde aspectele ulterioare ale evoluției istorice, Lenin a dat clasei muncitoare analiza perioadei monopoliste imperialiste a dezvoltării capitaliste, fixând sarcinile ei în această perioadă, care totodată este perioada revoluției proletare, iar Stalin — gânditor deopotrivă de genial, precum s'a dovedit conducător genial al luptei clasei muncitoare — a lămurit, pe lângă alte probleme nedezvoltate ale marxismului de plidă problema națională, problemele mari și de hotărâtoare importanță ale construirii societății socialiste. Iată deci nu se poate vorbi de marxism fără a include în această noțiune opera lui Lenin și Stalin. Iată deci numai pe baza învățăturii lui Marx, Engels, Lenin, Stalin, clasa muncitoare își poate asigura o educație și îndrumare ideologică și politică, completă din toate punctele de vedere.

Să trecem acum, tovarăși și tovarășe, la examinarea principiilor organizatorice care stau la temelia statutului, lichidând prin aceasta lipsurile și greșelile ideologice ce caracterizau încă o parte a clasei muncitoare. Pentru masa membrilor de Partid proveniți din P. S. D., Stalin și Lenin au fost totdeauna mari figuri revoluționare, mari conducători ai proletariatului, înconjurati de dragoste, admirația și încrederea tuturor celor ce muncesc. Dar învățătura lor, atât de adâncă și bogată, n'a constituit totuși pentru tovarășii fosti social-democrați un factor de îndrumare și educare ideologică și politică. Trebuie să recunoaștem deschis că aceasta a fost o mare lipsă. Căci învățătura lui Lenin și Stalin completează și desăvârșeste învățătura lui Marx și Engels, care a fost creată, în condițiile capitalismului liberalist, și deci nu a putut cuprinde aspectele ulterioare ale evoluției istorice, Lenin a dat clasei muncitoare analiza perioadei monopoliste imperialiste a dezvoltării capitaliste, fixând sarcinile ei în această perioadă, care totodată este perioada revoluției proletare, iar Stalin — gânditor deopotrivă de genial, precum s'a dovedit conducător genial al luptei clasei muncitoare — a lămurit, pe lângă alte probleme nedezvoltate ale marxismului de plidă problema națională, problemele mari și de hotărâtoare importanță ale construirii societății socialiste. Iată deci nu se poate vorbi de marxism fără a include în această noțiune opera lui Lenin și Stalin. Iată deci numai pe baza învățăturii lui Marx, Engels, Lenin, Stalin, clasa muncitoare își poate asigura o educație și îndrumare ideologică și politică, completă din toate punctele de vedere.

Să trecem acum, tovarăși și tovarășe, la examinarea principiilor organizatorice care stau la temelia statutului, lichidând prin aceasta lipsurile și greșelile ideologice ce caracterizau încă o parte a clasei muncitoare. Pentru masa membrilor de Partid proveniți din P. S. D., Stalin și Lenin au fost totdeauna mari figuri revoluționare, mari conducători ai proletariatului, înconjurati de dragoste, admirația și încrederea tuturor celor ce muncesc. Dar învățătura lor, atât de adâncă și bogată, n'a constituit totuși pentru tovarășii fosti social-democrați un factor de îndrumare și educare ideologică și politică. Trebuie să recunoaștem deschis că aceasta a fost o mare lipsă. Căci învățătura lui Lenin și Stalin completează și desăvârșeste învățătura lui Marx și Engels, care a fost creată, în condițiile capitalismului liberalist, și deci nu a putut cuprinde aspectele ulterioare ale evoluției istorice, Lenin a dat clasei muncitoare analiza perioadei monopoliste imperialiste a dezvoltării capitaliste, fixând sarcinile ei în această perioadă, care totodată este perioada revoluției proletare, iar Stalin — gânditor deopotrivă de genial, precum s'a dovedit conducător genial al luptei clasei muncitoare — a lămurit, pe lângă alte probleme nedezvoltate ale marxismului de plidă problema națională, problemele mari și de hotărâtoare importanță ale construirii societății socialiste. Iată deci nu se poate vorbi de marxism fără a include în această noțiune opera lui Lenin și Stalin. Iată deci numai pe baza învățăturii lui Marx, Engels, Lenin, Stalin, clasa muncitoare își poate asigura o educație și îndrumare ideologică și politică, completă din toate punctele de vedere.

De o importanță deosebită este art. 5 din proiectul de Statut care prevede că elementele, aparținând claselor exploatare nu pot fi membri ai Partidului. Într-adevăr, ce altceva ar putea căuta oameni aparținând cla-

Cine poate fi membru de partid

Proiectul de Statut prevede că membru al Partidului Muncitoresc Român poate fi oricine fără deosebire de sex, naționalitate sau rasă, care a împlinit vârsta de 18 ani și care: recunoaște programul partidului, lucrează în una din organizațiile sale, se supune hotărârilor partidului și plătește cotizația de membru.

Prin aceasta, Statutul Partidului Muncitoresc Român statornicește înalul principiu de deplină egalitate între diferitele naționalități principiu dreptului egal pentru oricine, bărbat sau femeie, care se dovedește demn, de a face parte din detașamentul de avantgardă al clasei muncitoare. Tocmai aceste principii înalte, au permis să atragem în lupta alături de poporul român, toate naționalitățile conlocuitoare, masele largi de femei și de tineri. Partidul Muncitoresc Român își afirmă astfel hotărârea de a se călăuzi în întreaga sa activitate de principiile internaționalismului proletar și a frăției între popoare, și de a fi necrutător față de orice manifestări de sovism sau de discriminări naționale sau rasiale.

Pentru a putea duce cu succes activitatea sa de mobilizare a clasei muncitoare și a poporului întreg, în vederea îndeplinirii sarcinilor ce-i stau în față, Partidul Muncitoresc Român are nevoie de oameni care nu numai să recunoască programul Partidului și să fie so-

Partidului Muncitoresc Român

Tov. Dumitrescu Gheorghe (București), după ce arată că prin numărul mare de industriași, numărul mare de muncitori care lucrează în fabrici prin focarele de cultură cele mai înalte din țară și prin instituțiile sale de stat Capitala este cel mai important centru politic, economic și cultural al Republicii Populare Române, arată că munca organizației desfășurându-se în acest centru, cu sarcini corespunzătoare a făcut ca organizația să acumuleze o experiență bogată și să crească cadre pentru nevoile cele mai diferite.



G.M. DUMITRESCU
modul cum s'a desavârșit unificarea celor două partide în

Capitală, printr'o muncă temeinică de lămurire a maselor asupra rolului nefast jucat de social-democrația de dreapta, demascând între alții pe Andrija dela Gaz, Tache Niculescu dela U. C. B. Cloc și Paulescu dela S. T. B., Stamatopol dela Mocornita, Irim dela Imprimerie etc.

Apoi trece la analiza problemelor de producție subliniind înțerele de mari proporții ce au avut loc și au loc în Capitală.

Ia apoi cuvântul tov. Mișa Levin.

unul, de „INTERPATRUDE-REA ȘI SINTEZA CELOR DOUA CONCEPȚII” de o „REVIZIUNE IDEOLOGICĂ ȘI TACTICĂ DIN AMBELE PARTI” și de alte formule nebuloase și inconsistente. Și noi am trecut printr'o astfel de stare, dar iam pus capăt odată cu elaborarea Platformei P.U.M.

Însăși presupunerea existenței a mai multor NUANȚE DE MARXISM și intenția de a recurge la un compromis teoretic și ideologic, vadește o stare de confuzie, care nu mai corespunde vremurilor de azi, când faptele au o elocvență clară și convingătoare.

Însușirea ideologiei marxist-leniniste nu înseamnă pentru social-democrația o „abdicație” dela principii, ci înseamnă recunoașterea că trecutul revizionismului și reformismului, a fost greșit și dăunător intereselor clasei muncitoare și mai însemnată o repudiere publică a rubricilor cu pretenții „socialiste” din apus.

Această recunoaștere este neapărat necesară pentru sudura unității, pentru crearea unui climat de totală încredere în cadrul Partidului Unic. Iar această recunoaștere trebuie neapărat confirmată prin fapte, printr'o muncă asiduă de zi cu zi.

Fără o concepție marxist-leninistă nu există unitate a clasei muncitoare

Condițiile unificării mișcării muncitorești dela noi, corespund unei situații obiective. În niciun caz nu se putea tranzacționa cu principii. Dacă cineva își închipuie că acest lucru ar fi posibil undeva, cu siguranță că o astfel de unificare n'ar fi nici reală, nici tactică.

Fără o concepție consecventă marxist-leninistă despre lume, fără o concepție tactică revoluționară leninistă, fără o concepție stalinistă despre partid, bazată pe centralismul democratic, nu există unitatea CLASEI MUNCITOARE.

Acei care vorbesc cu patos de Front Unic Muncitoresc, evitând în același timp consecința sa cea mai logică, cea mai firească — Partidul Unic — nu și dau seama că la un moment dat, lucrurile vor lua un curs independent, sau chiar împotriva voinței lor.

Noi, creind P. M. R., unicul partid al clasei muncitoare din România, am realizat o unitate solidă și nu ne gândim decât cum s'o FOLOSIM MAI BINE SPRE BINELE CLASEI MUNCITOARE ȘI A ÎNTREGULUI POPOR.

Prin ea mergem înainte spre socialism!

Sedinta se suspendă la orele 14.15.

ale comunelor, plășilor, județelor și regiunilor.

Consiliile populare, organe locale ale puterii de Stat, vor fi alcătuite de deputații muncitorilor, țărănilor muncitori și intelectualiilor.

Ele vor fi cele mai puternice instrumente



TEOHARI GEORGESCU

te de conducere a luptei și muncii organizate a maselor muncitoare. (aplaude).

Vigilența Partidului trebuie să fie trează nu numai față de dușmanii fățiși sau ascunși ci și față de oricare deviere de la linia Partidului

Tovarăși și tovarășe delegați, O altă problemă care trebuie să preocupe Congresul nostru în lumina raportului făcut de tov. Gheorghiu-Dej este lupta împotriva dușmanilor poporului, sub orice formă s'ar ascunde.

Reacțiunea internă și externă a spus tov. Gheorghiu-Dej în raportul său, a suferit înfrângeri grele la noi în țară. Dar ar fi ridicol să ne închipuim că ea nu va face încercări de a ridica din nou capul, că reacționarii, legionarii, spionii și diversioniștii vor renunța la josiștele poporului și a libertăților sale.

Sunt și în rândurile noastre unii tovarăși aștepti de succes, care prezintă ca dușmanii este învins nu pierd vigilența, demobilizând și pe alții. Ei nu au tras toată înfrângerea din descoperirile făcute în cursul anchetei complotului lui Mantu și a bandei lui de trădători. Ei n'au înțeles că lipsite de posibilitățile din trecut, de a domina viața noastră publică, cicile reacționare din țară și din afară, vor încerca să lovească în tot felul regimului nostru de democrație populară și independența patriei noastre.

Sunt alții, este drept foarte puțini la număr, care subprețuiesc forțele adversarului și subprețuiesc forțele clasei muncitoare.

Astfel de oameni cad sub influența burgheziei, devin exponenți ideologici burgheze sub diferite aspecte, se

Cuvântul tov. B. Solomon

Ja cuvântul apoi tov. Barbu Solomon, primii cu aplauze, care spunea între altele, următoarele: „Nam fi ajuns la o unitate sănătoasă, dacă muncitorii comunisti și social-democrați nu s'ar fi călit în lupta împotriva elementelor de dreapta social-democratice împotriva tuturor dușmanilor clasei muncitoare. Este bine să facem toțiși conștarea, că în ceea ce privește sensul adevărat al Frontului Unic Muncitoresc,

Consiliile populare vor avea misiunea de a mobiliza și organiza participarea directă a maselor populare la administrarea intereselor obștești, de a deștepta inițiativa acestora, de a stimula masele populare pentru crearea de întreprinderi economice și instituții culturale menite a le ridica nivelul de viață, materială și culturală.

Pentru a stabili un control cât mai strâns al maselor populare asupra aleșilor lor, consiliile populare vor fi răspunzătoare de activitatea lor în fata alegătorilor, care vor avea dreptul de a revoca fie în timpul sesiunii, fie numai în cazul în care au mulți deputați locali înainte de termenul pentru care au fost aleși.”

Prin instituirea sistemului consiliilor populare, PUTEREA DE STAT VA DEVENI CU ADEVARAT ÎNTELAL CUVANTULUI PUTEREA IMENSEI MAJORITĂȚI ÎN INTERESUL IMENSEI MAJORITĂȚI; ea va deveni acel instrument cu ajutorul cărora masa muncitoare va putea grăbi lichidarea economiei inapoiate a țării noastre, va putea desvolta cultura poporului, va putea consolida bazele regimului de democrație populară.

Aceasta este o problemă vitală, pe care trebuie să rezolvăm în baza hotărârilor Congresului nostru. Nu încapem nici o îndoială că P. M. R. în colaborare cu celelalte forțe democratice și guvernul nostru o va rezolva cu succes.

Vigilența Partidului trebuie să fie trează nu numai față de dușmanii fățiși sau ascunși ci și față de oricare deviere de la linia Partidului

Tovarăși și tovarășe delegați, O altă problemă care trebuie să preocupe Congresul nostru în lumina raportului făcut de tov. Gheorghiu-Dej este lupta împotriva dușmanilor poporului, sub orice formă s'ar ascunde.

Reacțiunea internă și externă a spus tov. Gheorghiu-Dej în raportul său, a suferit înfrângeri grele la noi în țară. Dar ar fi ridicol să ne închipuim că ea nu va face încercări de a ridica din nou capul, că reacționarii, legionarii, spionii și diversioniștii vor renunța la josiștele poporului și a libertăților sale.

Sunt și în rândurile noastre unii tovarăși aștepti de succes, care prezintă ca dușmanii este învins nu pierd vigilența, demobilizând și pe alții. Ei nu au tras toată înfrângerea din descoperirile făcute în cursul anchetei complotului lui Mantu și a bandei lui de trădători. Ei n'au înțeles că lipsite de posibilitățile din trecut, de a domina viața noastră publică, cicile reacționare din țară și din afară, vor încerca să lovească în tot felul regimului nostru de democrație populară și independența patriei noastre.

Sunt alții, este drept foarte puțini la număr, care subprețuiesc forțele adversarului și subprețuiesc forțele clasei muncitoare.

Astfel de oameni cad sub influența burgheziei, devin exponenți ideologici burgheze sub diferite aspecte, se

pentru sporirea producției și a productivității muncii. Ei au traz învățăminte din experiența zilnică, au constat limpede că nu există în sânul clasei muncitoare interese care să necesite existența a două partide muncitorești. Pe drumul care duce spre realizarea socialismului masa muncitoare merge strâns unită înarmată cu ideologia marxist-leninistă, ea trebuie să fie condusă pe acest drum de un singur partid, Partidul Muncitoresc Român.

Nici o platformă politică nu a fost primită cu atâtă sete, nu a fost frământată și adâncită atât de mult, ca platforma Partidului Unic Muncitoresc. Perioada de pregătire a acestui Congres al Partidului Muncitoresc Român, a însemnat o școală ideologică, o școală politică pentru toți tovarășii.

Manifestările în vederea organizării P. M. R. în fabrici, în întreprinderi, au fost adevărate sărbători. Tot astfel adunările locale sau județene, adunările de instalare a nouilor comitete.

Noi am făcut unificarea într'un mod sănătos, începând cu organizațiile de bază. Aceasta a fost drumul cel bun. Am construit casa noastră din temelii, iar astăzi îi punem acoperșul.

Unde duce lipsa de colaborare între socialisti și comunisti, unde duce refuzul unificării, stin astăzi cu totul, privind tragedia Angliei și a Franței, unde falșii socialisti caută să antreneze o parte a muncitorimii pe drumul înfruntării față de imperialism. Tov. delegat cheolovsac ne a rătat ieri, în ce mlaștină nesănătoasă se ajunge, când socialistii de dreapta împing muncitorimii pe drumul distrugerii al trădării de clasă.

In țara noastră unificarea a

rup de masă, și încetul cu încetul se instrănează complet de ideologie a principiile Partidului clasei muncitoare așa cum s'a întâmplat cu tov. Patrașcanu.

VIGILENȚA PARTIDULUI TREBUE SA FIE TREAZA ȘI ASCUTITA ÎN PERMANENȚA NU NUMAI FATA DE DUȘMANII DESCHISII SAU ASCUNȘII, CI ȘI FATA DE ORICARE DEVIERE DE LA LINIA POLITICĂ A PARTIDULUI, DELA MORALA PARTIDULUI, DELA PRINCIPIILE ORGANIZATORICE ALE PARTIDULUI LA ACEASTA NE OBLIGA CONSTINȚA NOASTRĂ DE MEMBRI DE PARTID, LA ACEASTA NE OBLIGA STATUTUL NOSTRU — CONSTITUȚIA PARTIDULUI.

Tovarăși,

Trebuie să asigurăm deci o vigilență ascuțită și neîntreruptă a partidului pentru a putea spori vigilența poporului împotriva oricăror uneltiri ale dușmanului ÎN ASA FEL ÎN CAT ORICE ÎNCERCARE A REACTIUNII DE A RIDICA CAPUL ȘI A LOVI ÎN REGIMUL NOSTRU SA FIE NIMICITĂ FARA CRUTARE.

Nu încapem nici o îndoială că P. M. R. unicul partid al clasei muncitoare va îndeplini și această sarcină cu succes. (Aplauze frenetice).

Cuvântul tov. B. Solomon

Ja cuvântul apoi tov. Barbu Solomon, primii cu aplauze, care spunea între altele, următoarele: „Nam fi ajuns la o unitate sănătoasă, dacă muncitorii comunisti și social-democrați nu s'ar fi călit în lupta împotriva elementelor de dreapta social-democratice împotriva tuturor dușmanilor clasei muncitoare. Este bine să facem toțiși conștarea, că în ceea ce privește sensul adevărat al Frontului Unic Muncitoresc,

meio o armată de tip nou, armata populară română (aplaude puternice, ovaii).

Soldatul de odinioară trebuie să-și ia locul soldatului cetățean, conștient politic, respectat în drepturile sale, pregătit și neșovăitor în executarea îndatoririlor sale.

Cadrele noastre de comandanți, subofițeri și ofițeri, trebuie să devină cadre de o pregătire profesională superioară, de o înaltă conștiință politică și de un devotament desăvârșit față de cauza poporului.

Vom promova la grade superioare orice element al armatei, devotat cauzei poporului, cinstit, capabil și pregătit din punct de vedere profesional, după cum nu revine sarcina de a crea cadre noi, precupește ieșite din masa poporului și credincioși lui. Marea masă a soldaților noștri, alcătuită din muncitori și țărani, este și intelectual progresiv, va deveni baza de recrutare a viitorilor noștri comandanți militari și politici.

Echiparea, dotarea și instrucția armatei noastre va trebui să atingă nivelul armatelor populare înaintate.

Un aparat politic al armatei, încadrat cu cele mai bune și mai devotete cadre, va trebui să îndeplinească și de zi muncă de ridicare a armatei pe aceste baze.

Acestea sunt sarcinile care stau în fața noastră, așa cum ele se desprind din raportul politic general.

Înșușite de partidul nostru, de Partidul Muncitoresc Român, aceste sarcini pot fi îndeplinite cu succes.

Devotați Partidului și încrezător în forțele creatoare ale poporului nostru, ne luăm amănuntul să realizăm aceste sarcini fără șovăire și realizăm armata populară română: scut al muncii noastre pașnice și al prieteniei între popoarele iubitoare de pace și libertate, sprijinițoare hotărâtă a alianțelor noastre, apărătoare a independenței și suveranității noastre naționale, armată care în orice situație complicată se asigură înțelesele de stat ale Republicii Populare Române, (aplaude frenetice, timp de mai multe minute).

Femele salută P. M. R.

In continuare la cuvântul tov. Olimpia Tenescu, care se opoște mai cu seamă asupra felului în care raportul politic general oglindește rolul maselor de femei din țara noastră.

Tov. Olimpia Tenescu arată cum s'a realizat unificarea femeilor într'o organizație unită, democrație și subliniază că această unificare a fost pregătită printr'o vastă campanie de muncă în care au fost antrenate sute de mii de femei. Unle în U.F.D.R., femeile sunt hotărâte să-și pu-

OLIMPIA TENESCU

nă toată puterea lor de muncă în slujba înălțării Republicii Populare Române, având în orice clipă sprijinul tineretului și al P.M.R. conducătorului poporului român spre orizonturile luminoase de mâine.

Tineretul așteaptă reformarea învățământului

Tov. Gh. Florescu se referă la problemele tineretului, așa cum sunt ele tratate în raportul po-

litic general. Tov. Gh. Florescu a insistat asupra problemelor care a cuprins tineretul țării, asupra creșterii pretențiilor între tinerii muncitori, țărani, elevi, studenți și asupra influenței pe care munca brigăzilor voluntare a avut-o asupra maselor largi ale poporului, determinând un încomod în desvoltarea unei noi atitudini față de muncă.

Tov. Gh. Florescu a relevat în concluzie necesitatea de a se trece grăbnie la înfăptuirea reformei învățământului, care este așteptată de către întreg tineretul și care va aduce o contribuție importantă la rezolvarea problemei educației tineretului.

Întrebat la Prezidium să prezente propunerea de a se încheia discuțiile la raport, rămânând ca cele neroluate să fie scrise și adugate la materialul Congresului, tov. Ana Pauker pune la vot propunerea, care este acceptată în unanimitate.

La apoi cuvântul tov. Lothar Răduceanu, care desvâlță raportul la statutul P.M.R., în aplauze puternice ale congresiștilor.

Tov. Miron Constantinescu dă apoi cuceritului de statut al Partidului Muncitoresc Român, după care sedinta este ridicată la orele 19.30.

Procesul de unificare al mișcării muncitorești se va desavârși mai devreme sau mai târziu în toate țările

== Cuvântarea tov. M. Levin ==

In abotcuprinzător și substanțial sau raport, tov. Gh. Gheorghiu-Dej ne-a demonstrat, în modul cel mai convingător, cum socialistii de dreapta din țările apusene sprijină planurile imperialiste americane de aservire economică și politică a lumii.

Acest raport este, bine cunoscut, Noi menținem dreptul evoluției social-democrației și nu se pare că, într'o viziune reformistă, trădarea intereselor clasei ale muncitorimii. **SOCIALISMUL DE DREAPTA**, astăzi, este o linie de descendență directă.

Totală derută ideologică și lipsă de coeziune în așa zisa tabără socialistă

In urma celui de al doilea război mondial, nu se mai putea vorbi propriu zis de existența unei social-democrații internaționale. În diversele conferințe și reuniuni internaționale socialiste, puse la cale de guvernul laburist englez, pentru a-și crea un instrument politic internațional cu care să poată manevra în scopul de a-și recăștiga pozițiile pierdute, s'a putut constata o totală derută ideologică și o totală lipsă de coeziune în așa zisa tabără socialistă.

A trebuit să vină „planul Marshall” ca să dea, în sfârșit, o orientare unitară „ideologică” și politică „socialistă” din apus.

E cazul să subliniem că „planul Marshall” a bruscat ruptura dintre partidele socialiste din apus și cele din Sud-Estul Europei. În cadrul delimitării celor două fronturi ideologice și politice, pe plan mondial, firește că partidele socialiste din tabără democratică n'au putut adopta o altă atitudine decât aceea a imensei majorități a poporului și în primul rând a muncitorimii conștiente.

Aceasta nu s'a făcut, totuși, cu ușurință. Tendințele de refacere a unei internaționale sub egida laburștilor britanici, au pătruns și în partidele socialiste din țările democrațiilor populare. În aceste partide s'au produs adevărate frământări. În unele partide aceste frământări continuă încă.

Un nou soi de oportunism

Politica de FRONT UNIC practică de partidele muncitorești în țările democrației populare, constituie un punct de plecare pentru realizarea unității organice a clasei muncitoare. Nu este însă mai puțin adevărat că în dosul formulei de FRONT UNIC s'a încercat adesea și se încearcă încă, în unele locuri, o politică de duplicitate. Ne aflăm în fața unui noi soi de oportunism: profitorarea de pe urma popularității, puterii și combativității partidelor comuniste și specularea politicianistă a greutăților inerente epocii de după război în primele etape ale refacerii și construirii unei noi societăți.

Modul cum au decurs lucrurile la noi în țară, poate fi considerat ca tipic. În general, se poate observa o puternică asemănare între transformările sociale și politice din țările care se desvâltă pe drumul democrației populare.

Titel Petrescu marea speranță a reacțiunii românești

Partidul social-democrat, la noi, s'a refăcut după 23 August 1944 în cea mai mare parte din resturile fostului partid reformist și colaboraționist dinainte de război, care au supraviețuit îndelungatei sale hibernări politice. În jurul acestor elemente s'au grupat diverse categorii sociale. Intelectuali derulați în căutarea unei orientări, miili burghezi alarmate de cursul evenimentelor în căutarea unui sprijin împotriva declarării, capitaliști de a se „radicaliza” spre a scăpa de anumite răspunderi și o bună parte a masei muncitorești neînțiată încă în probleme de clasă, dorind să fi lămurită și organizată politiceste.

Nouele condiții create de eliberarea României de către eroii Armatei Sovietice și puternica influență exercitată dela început de Partidul Comunist Român au făcut ca încercările de refacere a unui partid social democrat, după chipul și asemănarea celui dinainte de război să eșeze cu desăvârșire.

Partidul Social-Democrat, pe timpul prezidenției lui Titel Petrescu, a devenit marea speranță a burgheziei românești.

Binele sale rapoarturi OFICIALE cu Partidul Comunist, erau cu atât mai bine venite pentru reșita planurilor reacțiunii. Se urmărea o adormire a vigilenței de clasă, o pătrundere în tabăra muncitorească prin poarta larg deschisă a social-democrației, pentru a-i dizolva caracterul revoluționar, pentru a-i frâna avarul spre o democrație de tip popular.

In sânul Partidului Social-Democrat din România, s'a dus o permanentă luptă de înăbușare a celorlalte mișcări în trecut, dorind a-și relua activitatea nefastă în fruntea partidului renăscut.

Condițiile unificării mișcării muncitorești din România

S'a dus după aceea o luptă aprigă împotriva moștenirilor ideologice și împotriva practicilor trecutului.

PRIMA ETAPA însemnată a fost la 10 Martie 1946, când gruparea titelistă a fost eliminată; A DOUA ETAPA a fost Congresul din 4-8 Octombrie 1947, când s'au produs schimbări serioase atât în orientarea cât și în conducerea propriu zisă a partidului, în sensul pornirii pe calea realizării practice a unității clasei muncitoare.

Condițiile în care s'a făcut unificarea mișcării muncitorești dela noi, sunt obiectul unei deosebite atenții, atât din partea dușmanilor cât și a prietenilor noștri.

De aceea e cazul să precizăm că hotărârea Congresului P.S.D. de a trece la pregătirea practică a unificării a venit tocmai la timp. Partidul Social Democrat din România n'ar fi putut supra-veni unei hotărâri contrarii, dat fiind starea de spirit în masele muncitorești ale partidului în consens cu conducătorii lor de slănga.

Unificarea mișcării muncitorești este necesară în perioada con-

centrării forțelor democratice, pentru realizarea și adâncirea democrației populare. În această perioadă rolul social democrației este încă pozitiv. Odată ce însă depășim această perioadă — și unificarea nu este făcută — ea devine inutilă. Căci, cine se mai îndoiește că Partidul Comunist, ca avangardă și luptător consecvent pentru apărarea intereselor



MISA LEVIN

„Clasei muncitoare, știe SINGUR să-și croiască drumul spre socialism!”

Noi suntem convins că procesul de unificare al mișcării muncitorești este caracteristic regiunilor de democrație populară și că el se va desvârși, mai de vreme sau mai târziu, în toate țările, oferind social democrațiilor o prilej de reabilitare istorică și o soluție practică pentru o situație ce devine, pe zi ce trece, tot mai dificilă.

Trecutul revizionismului și reformismului a fost dăunător intereselor clasei muncitoare

Intr'o anumită fază a relațiilor dintre partidele socialiste și comuniste se vorbește, de către

progresele pe care le-a realizat în Ardeal politica de bună înțelegere între naționalitățile conlocuitoare și manifestările de prietenie româno-maghiare care devin tot mai frecvente.

In încheiere, tov. Alexe a reie văt marile succese obținute la Cluj prin mobilizarea cetățenilor la munca voluntară în acțiunile care au culminat cu construirea conductei Ceal-Mare Cluj.

Vine apoi la tribuna tov. Teohari Georgescu, primit cu multe ovaii, care durază mai multe minute în șir.

D-sa spune următoarele:

Puterea de Stat este exercitată de popor

In cursul ultimilor ani am avut succese pe tărâmul înălțării din aparatul de Stat a elementelor reacționare, legate de interesele claselor exploatare și a înlocuirii lor cu elemente devotete poporului muncitor, independenței și suveranității patriei noastre.

Astăzi, Partidul și regimul nostru de democrație populară, pot și trebuie să dea Republicii Populare Române, în locul vechilor forme ale puterii de Stat, organe ale puterii de Stat, cu o structură consecvent și larg democratică.

In cei trei ani de regim democratic am reușit să corijăm o parte din neajunsurile acestui aparat de Stat, prin primirea cadrelor și spiritului de muncă, dar n'am reușit să le înlăturăm cu totul.

Care vor fi principalele trăsături distincte ale noului sistem administrativ? Reforma administrativă, porneste dela principii că PUTEREA DE STAT ESTE UNA SINGURĂ ȘI SE EXERCITA DE POPOR PRIN ORGANELE SALE ALESE. Puterea de Stat fiind prin urmare una singură administrația locală în întregime ei, integrând în sânul său tot ceea ce este administrație locală, va fi condusă de masele populare prin organele lor alese prin vot universal, direct, egal și secret: prin consiliile populare

tereselor poporului, (aplaude puternice).

Puterea de Stat este exercitată de popor

In cursul ultimilor ani am avut succese pe tărâmul înălțării din aparatul de Stat a elementelor reacționare, legate de interesele claselor exploatare și a înlocuirii lor cu elemente devotete poporului muncitor, independenței și suveranității patriei noastre.

Astăzi, Partidul și regimul nostru de democrație populară, pot și trebuie să dea Republicii Populare Române, în locul vechilor forme ale puterii de Stat, organe ale puterii de Stat, cu o structură consecvent și larg democratică.

In cei trei ani de regim democratic am reușit să corijăm o parte din neajunsurile acestui aparat de Stat, prin primirea cadrelor și spiritului de muncă, dar n'am reușit să le înlăturăm cu totul.

Care vor fi principalele trăsături distincte ale noului sistem administrativ? Reforma administrativă, porneste dela principii că PUTEREA DE STAT ESTE UNA SINGURĂ ȘI SE EXERCITA DE POPOR PRIN ORGANELE SALE ALESE. Puterea de Stat fiind prin urmare una singură administrația locală în întregime ei, integrând în sânul său tot ceea ce este administrație locală, va fi condusă de masele populare prin organele lor alese prin vot universal, direct, egal și secret: prin consiliile populare

„Trebuie să construim din temelii o armată de tip nou, Armata Populară Română”

-- a spus tovarășul Emil Bodnăraș --

Tovarășe și tovarăși, Congresul nostru nu s'a limitat numai la problema unificării politice și organizatorice a clasei muncitoare într'un partid unic, Partidul Muncitoresc Român, ci, în mod firesc, prin raportul politic general a cuprins și o serie de probleme și sarcini din diferite domenii ale vieții noastre politice, economice și de stat strâns legate de lupta pentru înfrângerea regimului nostru politic și de consolidarea a Republicii noastre Populare.

În felul acesta, în raportul politic general prezentat Congresului, tovarășii Gheorghiu-Dej s'a oprit și asupra sarcinilor care revine Partidului Muncitoresc Român de a se ocupa de problema armatei noastre și de a soluționa just această problemă.

Armata noastră a purtat în trecut și mai poartă încă și astăzi, în bună măsură, pecetea creatorilor ei, a claselor exploatare ale burgheziei și moșierimii.

Instrument de forță, conceput a servi interesele acestor clase, armata noastră reflecta aceste interese în structura ei organizatorică, în orientarea ei doctrinară, în administrația ei educației și instrucției militare.

Ofițerii, selecționați după criterii care aveau dela început între ei și masa

JOCUL HAZARDAT AL REACȚIUNII CEHOSLOVACE SE VA TERMINA CU UN FIASCO CATASTROFAL

GUVERNUL GOTTWALD RAMANE LA POSTUL SAU CA SA ASIGURE OAMENILOR MUNCH CUCERIRILE NOUII REPUBLICI POPULARE CEHOSLOVACE

- A DECLARAT TOV. B. VLTAVSKI - GEMINDER, DELEGATUL PARTIDULUI COMUNIST CEHOSLOVAC LA CONGRESUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN

Față de desfășurarea evenimentelor politice din Cehoslovacia și mai ales după demisia guvernului ministrilor aparținând partidelor socialist-național popular-catoalice și „democrat” slovac — scotim interesant să vedem mai jos, din discursul ținut de B. Vltavski-Geminder, delegatul Partidului Comunist Cehoslovac la Congresul Partidului Muncitoresc Român, ceea ce parte în care este expusă situația politică din Cehoslovacia.

Partidul nostru, care a înregistrat anii trecuți succese mari în lupta pentru construirea unui nou regim democratic popular și în toată lumea mare. La Praga și în republica întregă se petrec evenimentele importante. Reprezentanții reacționiști se silesc de mult timp să slăbească activitatea constructivă a guvernului, să împiedice votarea unor legi importante în folosul poporului, să provoace o criză de guvern și alegeri înainte de termen.



Tov. B. Vltavski-Geminder

În panică lor față de forța în creștere a comunistilor, în frica lor față de victoria comunistilor în alegeri, reacționarii complotază pentru înăbușarea regimului democratic și înscăunarea unui așa zis guvern de tehnicieni adică un guvern de birocrați, care ar trebui să încerce să smulgă puterea din mâna poporului și apoi în slujba reacțiilor, în atmosfera haosului politic și economic să pregătească alegeri antidemocratice.

Reacționează a mers atât de departe încât a luat sub protecția sa pe spionii trimiși de puterile apusene în Cehoslovacia, ca să ducă acolo munca lor de distrugere, care trebuie să sprijine interesele imperialismului internațional.

Rezistența reacțiilor față de doleanțele juste ale poporului este ușurată prin aceea că în ultimul timp s-au petrecut în rândurile social-democrației evenimente, care îngreunază construirea unității clasei muncitoare.

La Congresul din Brno anul trecut, apăia dreptă și reușit să folosească neinformarea suficientă a delegațiilor congresului despre relațiile interne în partid.

Comitetul central declară hotărârea în apelul său că guvernul Gottwald nu demisionază, că va rămâne la postul său ca în felul acesta să asigure oame-

nilor muncii cuceririi noii republici populare democratice. Guvernul Gottwald va rămâne la postul său ca să asigure securitatea, liniștea și ordinea în Stat și să împiedice complotul pregătit de reacționea din țară și cea din străinătate.

Comitetul sunt în curs tratative pentru completarea guvernului în sensul că locul reprezentanților reacționiști să-l ocupe reprezentanții progresiști ai muncitorilor din orașe și sate. Nu e nici o îndoială că jocul hazardat pe care l-a început reacționea cehoslovacă se va termina cu un fiasco catastrofal.

Putem fi convinși de aceasta pentru că reacțiile reacționare se lovesc de rezistența puternică a poporului. Ca răspuns la această provocare a reacțiilor C. G. M. a convocat la Praga un congres al delegațiilor comitetelor locale.

În toate zilele mari și mici au avut loc în aceste zile intruniri la care au fost aleși delegații la congres, reprezentând 2 milioane de muncitori. La fel cu muncitorimea care formează o unitate puternică sub conducerea partidului comunist și a sindicatelor, iarămenea se ridică în apărarea revendicărilor sale.

În curând va avea loc Praga un congres al comitetelor locale. Această mare mișcare a oamenilor muncii este o amenințare serioasă pentru reacțiile și o va convinge că orice încercare de lovitură de stat este sortită eșecului.

Garantia acestuia este înaintea de toate marile noastre partid comunist în frunte cu tovarșii Gottwald, numărând 1.370.000 membri. Afară de aceasta partidul comunist numără în Slovacia 200.000 membri.

Încercarea poporului în partidul nostru crește mereu, pentru că poporul s-a convins că numai partidul nostru e un apărător consecvent al drepturilor poporului.

Știm că în fața noastră mai avem greutăți și lupte. Dar știm de asemenea că în Cehoslovacia nu există altă forță care să sîmbă o astfel de încredere a masselor, ca partidul nostru.

De aci izvoarese ordinea noastră în reușita înlăturării tuturor greutăților și realizării sarcinilor noastre de a câștiga majoritatea poporului pentru politica partidului nostru și de acela nu ne îndoim nici o clipă, că din desvolțarea critică a situației politice actuale a poporului cehoslovac va eși victorios sub conducerea partidului comunist al Cehoslovaciei.

SPORT

In campionatul național de football lupta pentru primul loc nu s'a terminat

L. T. A. a mai pierdut un punct Ciocanul coboară mereu. Libertatea se mentine la locul 5

■ Timp de 56 minute, — cât a condus cu 3:1 —, Unirea Tricolor a dat suportivilor săi duzică ce va câștiga dar Unirea s'ataca jucat insistenț necruțitor și a cules o victorie bine meritată, cu 5:4 (1:2). Au marcat: Dascăl (min. 31 și 63), Ciocan (72 și 78) și Zekan (50).
■ Respectiv: Coton (22, 48, 87) și Petculescu (36).

Tot printr-un admirabil efort dublat de o rară putere de luptă, a câștigat și C.F.R. T. Vântuza în înfruntarea jucat dar A. S. Armata nu a știut să profite de el. Scor: 4:2 (2:1). Au înscris: Bădeanu (min. 15 și 82), Wołonkowski (min. 22 din penalty) și Mionak (76).
■ Respectiv: Ionescu (7) și Gică Popescu (79).

Sâmbătă la ANEP, întâlnind un adversar sub forma obișnuită, C.F.R. B. a câștigat totuși greu meciul cu Distribuția, datorită buneii apărări și a incursiunilor fructuoase executate de Filotti. Au stabilit scorul de 2:0 (1:0): Filotti (min. 41) și Tânăsescu (65).

Mari competițiuni polisportive organizate de U. T. M.-iști

In cadrul competițiilor organizate de sectoarele U. T. M. la comemorarea eroului Subit. Const. Godeanu, s'au înregistrat următoarele rezultate finale:
Football: Central — Miniștere 2-0.
Volley: (băieți): Galben — P. T. T. 2-1; (fete): Galben — P. T. T. 2-0.

Până la 1 Martie a.c. Populația trebuie să-și ridice rațiile de zahăr dela centrele de distribuie

Societatea Comercială Municipală aduce la cunoștința posesorilor de centre de distribuție următoarele:
Distribuția zahărului pe cele trei luni se va face până la 1 Martie, depunerea bonurilor urmând a se face până la 5 Martie.

CLASAMENTUL

1. CFR (B)	18 14 1	3 63:19 29
2. CFR (T)	18 13 3	2 56:21 27
3. ITA	18 11 5	2 81:19 27
4. U.T.	18 12 2	4 44:30 26
5. Libertatea	18 7 6	5 39:30 26
6. Distribuția	18 7 5	6 42:30 19
7. Jiul	18 6 6	6 29:39 18
8. Dermata	18 5 6	7 25:27 16
9. Medias	18 7 2	9 30:44 16
10. Ciocanul	18 7 2	9 28:37 16
11. Rata	18 5 4	8 31:36 16
12. Ploiești	18 7 1	9 32:52 15
13. Armata	18 5 4	9 27:41 14
14. CFR-Ofelul	18 3 6	9 25:37 12
15. Ofelul	18 4 0	14 27:58 9
16. Unirea	18 2 3	13 24:61 7

ULTIMELE ȘTIRI

PUTERNECE DEMONSTRĂȚII POPULARE IN CEHOSLOVACIA PENTRU SPRIJINIREA GUVERNULUI GOTTWALD

Vrem un guvern Gottwald, fără reacționari, complectat cu oameni credincioși programului Frontului Național -- declară rezoluția impunătorului meeting popular dela Praga

PRAGA, 22 (Rador) TASS transmite: La 21 Februarie au avut loc mari meetinguri în numeroase orașe din Cehoslovacia, în cursul cărora s'a cerut ca elementele reacționare din guvern să fie înlăturate și guvernul să fie completat cu persoane ce se bucură de încrederea națiunii și capabil să îndeplinească programul Frontului Național. Asemenea meetinguri au avut loc la Brno și alte centre industriale, unde s'au ținut și mari demonstrații, în cursul cărora s'a exprimat încrederea deplină în guvernul Gottwald și programul său.

PRAGA, 22 (Rador).—FRANCE PRESSE transmite: Iată textul rezoluției votate la ocazia impunătorului meeting popular, ținut la Praga și la care a luat cuvântul primul ministru Gottwald, vorbind despre criza provocată de paridele Socialist-Național Popular-Catolic și Democrat-Slovac:

„In aceste momente grave, când reacționea internă și externă atacă regimul, noi vom susține cu fărî și fidelitate guvernul Gottwald. Cerem stăruitor președintelui Beneš să primească demisia ministrilor celor trei partide trădătoare ale Frontului Național, care au trecut în opoziție. Vrem un guvern Gottwald, fără reacționari, complectat cu oameni credincioși programului Frontului Național.”

Comitetul Central al Partidului Comunist Cehoslovac a adresat un apel de colaborare Comitetului Central al Partidului Social Democrat

PRAGA, 22 (Rador). — TASS transmite: In cursul nopții, Comitetul Central al Partidului Comunist Cehoslovac a adresat o scrisoare comitetului central al partidului social-democrat cehoslovac, în care se spune:

Demisia lipsită de răspundere a ministrilor reprezentând partidele Socialist-național, democrat slovac și popular catolic a provocat o criză politică internă și a creat o situație gravă înlăuntrul țării, situație care nu poate fi depășită decât prin eforturile tuturor forțelor progresiste ale poporului și în primul rând, prin cooperarea cu partidul social-democrat și cu Partidul Comunist Slovac. Guvernul trebuie să îndeplinească programul său și să înlătorească rezimul de alegeri. Pentru a corespunde acestor sarcini, este necesar de a completa guvernul, cu alte persoane credincioase programului Frontului Național, și să se reorganizeze guvernul pe o bază largă, a unui adevărat front național. Sun'em convinși că social-democrații cehoslovaci nu se vor alătura reprezentanților responsabili ai celor trei partide și vor colabora cu Partidul Comunist în interesul poporului și al Republicii.”

Delegațiile Președintelui Beneš făcute unei delegații a muncitorilor din Praga

PRAGA, 22 (Rador) — TASS transmite: La 21 Februarie, președintele Beneš a primit o delegație de muncitori din întreprinderile din Praga, care l-a informat asupra cererilor participanților la meetingul care a avut loc în Piața Staromesto din Praga și ale tuturor muncitorilor și funcționarilor din Praga.

Delegații au declarat că muncitorimea cere să se accepte demisia ministrilor, care au declarat că intenționează să părăsească țara și să se numească în locul lor, reprezentanți ai organizațiilor democratice care se bucură de încrederea clasei muncitoare.

Președintele a declarat că nu intenționează să numească un guvern de tehnicieni și că a respins posibilitatea constituirii unui guvern fără comunisti. Nu poate exista un guvern fără comunisti, a spus el, și nu se poate forma un guvern fără Gottwald, care este președintele celui mai puternic partid. Dacă se va alege un nou guvern, el va fi condus de Gottwald.

Se anunță de asemenea că președintele Beneš a primit pe vicepreședintele consiliului de miniștri Loushman, președintele partidului social democrat și pe d. Vilim, secretarul general al aceluiași partid. După meetingul

Tribunalul Poporului din Budapesta a condamnat la moarte vinovații masacrului dela Sármas

BUDAPESTA, 22 (Rador). — M. T. I. transmite: Tribunalul poporului din Budapesta a dat sentințele în procesul vinovaților de masacrul dela Sármas (Transilvania), din Septembrie 1944, în care 126 evrei au fost omorâți. Au fost condamnați la moarte prin spânzurătoare căpitanul de stat major Geza Lakatos, căpitanul Miklos Malyasi, sergentul Francis Brodgy, sergentul Rozsa, agricultorul Gabriel Csokmei și Anton Mueller.

armate, imperialiști s'au hătut întotdeauna cu brațele altor popoare coloniale sau semicoloniale. Aceste popoare însă au învățat să lupte astăzi împotriva propriilor lor stăpâni, împotriva imperialiștilor cotropitori.

Iată de ce dela declarațiile agresive și tipătoare ale imperialiștilor și slugilor acestora, și până la puțina de a deslășuți un nou război și o distantă imensă.

Vorbind despre pretențiile hitleristilor de a fi „invincibili”, Generalissimo Stalin a arătat — pe baze științifice și cu valabilitate pentru toate oștirile imperialiste — că „nu există și n'au existat armate invincibile”.

O singură armată poate fi invincibilă: aceea care și pune laolaltă forța ei numai în scopul apărării păcii, democrației și progresului, aceea care e alcătuită din oameni care știu pentru ce luptă, aceea care se sprijină pe poporul muncitor din întreaga lume.

O asemenea ARMATA INVINCIBILĂ este, fără îndoială, Armata Sovietică. Pentru poporul român, unit printr-o strânsă alianță de popoare U. R. S. S., Armata Sovietică este nu numai ELIBERATOAREA din jurul fascismului, dar totodată uriașă putere frățească, care ne-a asigurat și ne asigură posibilitatea de a construi, fără a fi gătuiați de vrăjmașii imperialiști, o democrație în folosul poporului.

Ea este pildă și izvor de învățăminte și pentru scumpa noastră Armată Populară Română, apărătoare a independenței și suveranității naționale. De aceea, la împlinirea a 30 de ani de glorioasă existență a Armatei Sovietice, poporul român și Armata lui își îndreaptă gândul din nou și mai mult ca oricând, cu dragoste și recunoștință, către eroica Armată a Țării Socialismului biruitor, către generalul ei comandant, făuritorul, conducătorul ei biruitor în marele Război de Apărare a Patriei, apărătorul cauzei oamenilor simpli din întreaga lume, Generalissimo Iosif Vssarionovici Stalin.

„OAMENII NU CRED CA SE LUPTA PENTRU CEVA”, spune Jack Baldon, corespondent american de război. Și oamenii nu cred că luptă pentru ceva fiindcă nu știu pentru ce luptă, fiindcă sunt creștini în acest spirit de către imperialiști care nu-și pot mărturișii telurile reale ale războiului pentru simplul motiv că ele sunt onuse intereselor elementare ale poporului american. Neîncrezătorii în propriile lor

Confiscarea bancnotelor de 5.000 franci a provocat o nouă urcare a preturilor în Franța

PARIS 22 (Rador). — TASS transmite: În seșina de ieri a Adunării Naționale, deputatul comunist Armette a cerut să includă în ordinea de zi discutarea legii propusă de deputatul Petcha, membru al grupului jărănesc cu privire la imediata rambursare a bancnotelor confiscate de 5.000 franci. Jacques Duclos a luat cuvântul, criticând aspru politica monetară a guvernului și a cerut să se înapoaze imediat toate sumele confiscate. El a declarat că singurul rezultat al confiscării bancnotelor a fost creșterea neîncrederii în franc, ceea ce a provocat o nouă ridicare a preturilor. Duclos a cerut ca Adunarea să ia în discuție de urgență legea propusă de d. Petcha.

D. Schuman s'a opus discuțiilor acestei legi și a ridicat chestiunea încrederii în guvern. Adunarea a hotărât ca votul de încredere să aibe loc Marți.

Nestor Ignat

Delegația guvernamentală ungară a părăsit Moscova

MOSCOVA, 22 (Rador). — TASS transmite: Delegația guvernamentală ungară formată din președintele consiliului de miniștri Dinnyes Lajos, vicepreședintele Rakosi Matiasz și Arpad Szakaszicz ministrul de externe Molnar Erik, ministrul apărării Veres Peter și alte oficialități ungar, a părăsit Moscova la 21 Februarie. Delegația a fost condusă la gară de vicepreședintele consiliului de miniștri și ministrul de externe al U. R. S. S., Molotov, marșalul Vorilov, vicepreședintele Prezidiului Sovieticilor Suprem al U. R. S. S. Vlasov, marșalul Vasiliievici, adjunctul ministrului de externe Văsinșki, adjunctul ministrului comerțului exterior Krutikov, vicepreședintele Sovietului orașului Moscova Selivanov, comandantul Moscovei generalul, locotenent Sinlov, directorul departamentului țării-lor balcanice din ministerul de externe al U. R. S. S. Lavrișev, precum și de membrii delegației ungar din Moscova în frunte cu ministrul Szefly Gyula și de numeroși reprezentanți ai ambasadelor și legațiilor din Moscova.

Odată cu delegația a părăsit Ungaria, Pușkin.

NOUI VICTIME ALE TEROAREI FRANCHISTE

NEW-YORK, 22 (Rador). — TASS transmite: Așa cum arată presa, tribunații militare franceze din Occident au condamnat 14 studenți, printre care patru femei, la pedeapsă cu închisoarea dela 18 luni la sase ani.

Cei condamnați au fuseteră acetați încă din 1946 sub acuzația de a aparține unei organizații studențești clandestine.

Șeful misiunii americane în Grecia recunoaște că Forțele americane iau parte în mod direct la luptele împotriva armatei democratice grecești

ATENA, 22 (Rador). — TASS transmite: Ziarul ELEFTHERIA comunică că șeful misiunii americane în Grecia, Griswold, care se afla în Africa de Nord, a dat un interviu ziariștilor din Cairo cărora l-a declarat că misiunea americană intenționează să înceteze de a mai exista după două-trei luni cel mai târziu.

D. Griswold a insistat în special asupra intențiilor guvernului american de a mări livrările de armament furnizate guvernului din Atena. Șeful misiunii americane a confirmat faptul că forțele armate americane iau parte în mod direct la luptele de pe teritoriul grec și în special că 80 ofițeri din armata Statelor Unite „se găsesc deja pe câmpurile de bătălie”. Ziariștii care au asistat la interviu-ul d-lui Griswold au ajuns la concluzia că este de așteptat ca în viitorul apropiat intervenția armată americană în Grecia să se mărească în mod considerabil.

Legea de mobilizare promulgată de guvernul democrat grec

BELGRAD, 22 (Rador). — TANIUG transmite: Pos'ul de radio Grecia Libera a emis textul legii promulgate de guvernul democrat grec, în virtutea căreia ministrul războiului poate mobiliza anumite categorii de ofițeri și soldați din înreaga Grece.

Legea prevede sancțiuni împotriva deserților și autoriză ministrul războiului să mobilizeze și anumite categorii de femei. Femeile mobilizate nu pot intra în unitățile de luptă, decât în cazul când o cer ele înșile.